

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VI.

Broj 16.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četiri godine iznosi za domaće pretplat-
nike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 225. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
16. travnja 1911.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji
se više puta uvrćuju, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Sto sprečava naobrazbu obrtničkog podmlatka.

Pile B. Cvijanović, kot. pristav.

Druga jedna porazna pojava u odgoju našega obrtno zanatlijskoga podmlatka jest t. z. držanje šegrta na „probi“.

To vrijeme „probe“ traje po više mjeseci, pače u nekim slučajevima i godinu dana, te kroz to čitavo vrijeme obavlja naučnik i takove poslove, koji ni u kakvoj vezi nijesu sa onom granom obrta, koju naučnik kani da izuči.

Naravno kroz sve to vrijeme „probe“ o polasku šegrtske škole ne ima govora, jer se obje strane nalaze u neugovornom stanju, ter je prema tome isključen svaki nadzor obrtne oblasti, da li naučnik redovito polazi šegrtsku školu ili ne.

Ovakav način iscrpljivanja naučnika i sprečavanja njegove izobrazbe, jeste ne samo nedoličan jednoga savjesnoga i inteligentnoga obrtnika, nego je takav postupak i protuzakonit te kažnjiv, te se mora najstrože pokuditi.

Pokusno vrijeme naučovanja ne smije ni u kojem slučaju trajati dulje od dva mjeseca.

To je dovoljan rok, da obrtnik upozna dječaka, te sama, da li odabran obrt odgovara fizičkoj snazi njegovoj, te da li dječak uopće pokazuje smisao i volju za odabranu granu obrta.

Siliti pak naučnika, da ustraje u onoj grani obrta, za koju ne pokazuje nikakove volje ni smisla, nije ni od kakove koristi, jer se tim ne postizava nikakav uspjeh, budući da naučnik u takovom slučaju većim dijelom manje sposoban izidje iz nauka. Mi pak trebamo valjan i sposoban obrtno zanatlijski podmladak.

II.

Iz ovih navedenih istinitih činjenica, moramo doći do zaključka, da su neopravdane naše jadikovke, da naš obrt propada i da obrtnici ne imaju dovoljno zaštite jedino i samo radi tvorničke goleme konkurencije. Uz ovaj glavni uzrok propadanju obrta, držim ja, ima još jedan vrlo važan, a taj se svakako nalazi u premaloj stručnoj spremi, naobrazbi i sposobnosti onih obrtnika, koji su na brzu ruku ili posve površno dovršili svoje naučovanje.

Tvrdeći ovo, ne poričem time, da kod nas ne ima osobito stručno spremnih obrtnika sa vanrednom općenitom naobrazbom, no takovi obrtnici danas lijepo napreduju i broje se medju najvažnije članove našega društva.

Ovima svakako ne smeta niti može smetati nesamo konkurencija tvorničkoga fabricata, nego niti konkurencija stranih obrtnika, jer su uslijed svoga solidnoga znanja i osobite stručne vještine kadri obje te konkurencije izdržati.

Da se dobije što spremniji i sposobniji obrtno-zanatlijski podmladak, počelo se je uvoditi u naprednijim zemljama, naročito u

Belgiji, Njemačkoj, a i u drugoj polu naše monarhije t. z. djetičke i majstorske ispite, kojima je svrha, da samo izobraženi i stručno spremni pojedinci zadobiju svjedodžbu osposobljenja.

Iz toga se vidi, da su napredni narodi već došli do te spoznaje, da samo u vanrednoj stručnoj sposobnosti i općenitoj naobrazbi leži najglavniji uvjet za procvat rukotvornih obrta i pravilan i napredan razvoj industrije.

(Svržit će se)

Domaće vijesti.

Uskra. Sjutra slavi katolička crkva Uskrsnuće Spasiteljevo. Svatko, tko će moći i komu je bliže, doći će u rodni dom, da vesele uskrsnje blagdane proboravi u krugu svojih milih i dragih. Zato će i Samobor oživjeti u ova dva dana, a samoborska željeznica imat će puno živahniji pomet.

Mi svjema našim prijateljima i čitačima kako onima, koji će sve blagdane provoditi na rodjenom tlu, tako i onima, koji će ih proživljavati u bližem ili dalekom svijetu, želimo od srca, da im svane sretan i veseo Uskra.

Osobna vijest. Novoimenovani kr. kotarski sudac gosp. Dr. Rudolf Horvat nastupio je svoje službeno mjesto kod kot. suda u Samoboru i započeo s uredovanjem 12. o. m.

Iz kr. kotarske oblasti. Kr. veliki župan podijelio je kotarskom predstojniku g. Milanu Kijučecu dopust preko nastajnih blagdana, te će za vrijeme dopusta voditi upravu ove oblasti kot. pristav g. Boedan Cvijanović.

VARKA.

Sve u razam. Slast i miris struje,
Dok hoda tiho i nečujno po cvijeću,
A male ptice k mladoj grani lijeću
Noseć mill pijev, gdje pčele zuje.

Uzme nijeme. Draga moja tu je
Lilj radoeti, te sluti višu sreću,
I blaga oči piju po drvetu
Rozu sunca, toplog dana struje.

To potraja tek časak. Varka minube
I raj i miris rađa i ptice umineše
I s njima san i dragost blagih zvijezda.

Oj, gdje ste, dobra ljeta, cvjetni lugovi,
Nebeska gdje su vedra, plićki drugovi,
Kad jesen done preko pustih gnijezda?

• Josip Wisner.

O popravku starograda.

Kako je dolaskom proljeća opet nastala građevna sezona, ne će biti zgoroga, da ovim recima ponovno upozorimo na građevinu, koja više od svih ostalih iziskuje da joj se posveti ozbiljna i djetelovna pažnja. Mislimo na naš stari grad. U njemu imademo nesamo jedan historijski spomenik, koji nas sjeća na valna lica, porodice i događaje naše povijesti. (Prisemisl Otokar i Bela IV., zatim Ivan Ugrnad, Klara Graber, Frankopani) nesamo jednu od najvećih i najljepših sredovječnih gradina u našim krajevima, nego — što je za nas moderno ljudje još važnije — i jedan vanredan ukras našega mjesta i okolice, ukras, čije romantičnu ljepotu bismo istom onda shvatili potpuno, kad bi ga pred našim očima nestalo, kad bismo umjesto staroga grada s ponosnim kulama morali gledati brečujak s bezličnom gromadom kamenja.

A ova sudbina neminovno čeka naš stari grad. I — skoro i skoro naime, ako se za kratko vrijeme ne poduzme opsežna akcija, da se stane na put razornome djelovanju zuba vremena. Ono što je do sad u tu svrhu učinjeno, — klub „Šišmiš“ sabrao

je nekih 500 K, a obećano je i nešto pomoći u naravi, — mnogo je premalo, a nije ni određeno za sistematski popravak staroga grada. A upravo sistematski je popravak od prijekne nužde. Djelomičnim popravkom samo jedne kule, kako je to klub Šišmiš sebi stavio zadaćom, naravno da se ne može cijela gradina spasiti od propasti. Da se to postigne potrebno je popravke poduzeti na mnogo široj osnovici.

Kako za ovu svrhu nema nikakvih raspoloživih sredstava, i kako će se i najnužniji kapital moći sabrati tek vrlo teško, to je posve jasno, da o restauraciji čitavoga staroga grada ili samo pojedinih njegovih dijelova u prvobitnoj formi, (kakova se sačuvala na slici od g. 1776.) ne može biti ni govora. Moći ćemo biti posve zadovoljni bude li pošlo za rukom sačuvati gradinu u obliku, u kakovome je sada, ili barem približno u ovome obliku, jer nema sumnje, da već i sad imade pojedinih dijelova, zidova, koji se bez nerazmjerno velikih žrtava ne će dati spasiti od propasti nego će se morati maknuti iz razloga sigurnosti.

Gledamo li naš stari grad — kako to najčešće biva — u njegovome ljetnome ukrasu, prikrivena zelenilom grmlja i dr-

Imenovanje. Ban je imenovao kr. šumarskoga pristava I. razreda kod kr. zem. vlade, odjela za unutrašnje poslove, Josipa Jakopca, šumarskim povjerenikom u IX. činovnom razredu sa sustavnim berivima, ostavljajući ga i nadalje na istom službovnom mjestu.

Našem vrijednom domorocu srdačno čestitamo na ovom promaknuću.

Lječilišna glazba. Gdja pl. Saurer naručit će glazbu i za ovogodišnju lječilišnu sezonu. Ovaj put će glazba (gudački orchester) sastojati od civilnih glazbenika iz Zagreba. Glazba će svirati u parku kao i u prostorijama „Hotela Pansiona“.

Proslava desetogodišnjice „Pučke knjižnice i čitaonice“. Kako smo već javili, slavi sutra „Pučka knjižnica i čitaonica“ desetogodišnjicu svoga opstanka. Ovo društvo, koje je imalo svladati razne poteškoće i proturiti štokake borbe, iz kojih je pobjedonosno izašlo, može se mirne duše da svratiti na svoje prvo desetogodište rada i nastojanja, koje je išlo samo zatim, da ova kulturna domaća uredba što većma ojača, i da mogne što bolje i uspješnije provoditi svoju važnu zadaću.

Povoljni utjecaji čitaonice već se opazuju, ona lagano ali sigurno predobiva i okuplja široke slojeve našeg mladjeg napose obrtničkog svijeta, koje dobrim štivom — knjigom i novinom — odgaja za život, te budi u njih smisao za napredno shvaćanje životnih zadaća, poučavajući ih, kako se na valjanom prosvjetijavanju, nauči i što širim pogledima u svijet osniva sreća i zajednice i pojedinih njezinih članova.

Imajući ovo na umu, mi ne sumnjamo, da će naše gradjanstvo sutra i opeta dokazati, kako umije cijeniti i uvažavati u svojoj sredini jednu ovaku instituciju sa kulturnim programom u pravom smislu te riječi, te da će i sa svoje strane sve učiniti, da ova slava što ljepše uspije. Društvo predjue uveče koncerta s diletantskom predstavom, a tu treba da se nadje svatko, komu je to samo moguće, čime će također dati daljnje pobude društvu i njegovim ambicioznim članovima, za daljnji rad i požrtvovno i korisno djelovanje, što sve može da pridonese i općem napretku našega mjesta i njegovog stanovništva. Program proslave je ovaj: U pol 10 sati prije podne glavna svečana skundština društva u druž. prostorijama; u pol 12 svečana misa zahvalnica u samostanu č. oo. franjevaca. — Uveče u 8 sati je koncert s diletantskom predstavom, kojemu je ovaj raspored:

1. * * „Triglav“, koračnica, udara tamburaški zbor. 2. M. Farkaš: „Vijenac hrvatskih napjeva“, udara tamb. zbor. 3. Bogumil Toni: O desetogodišnjici „Pučke knjižnice i čitaonice“. (Proslav) govori gdjica Julka Levak. 4. V. G. Brož: „Na valovima Jadranskoga mora“, tamb. zbor. 5.

veća, opazit ćemo najveće promjene na vrhovima njegovih kula i na rubovima njegovih zidina. Otpala kruništa nadomještava kamenje spajano žbukom, (mortom) koja ne može odolijevati uplivima vremena. Kamenje otpada. Razina zidova se sve jače snižuje. Uza to nas prozori, iz kojih je davno praktična ruka izvadila kamene prozorice, gledaju poput velikih šupljih očiju sve začudjenijim pogledom, spajaju se međusobno i odzimlju uporište kamenju, koje se još nalazi iznad njih. Tako nastaju u zidovima velike provallje, koje na očigled izmjenjuju lice čitave gradine i ugrožavaju njen opstanak.

Alli kakogod je ovo zlo veliko, ipak nije još najveće. Razgledamo li gradinu točnije, što je najlagije zimi, kad je pristupačna pogledu sve do temelja, opazit ćemo, da joj prijeti još kud i kamo veća opasnost otuda, što se na vanjskoj strani tik iznad temelja počelo odronjivati zidno kamenje slabeći tako gradjevinu na najvažnijem mjestu. Takovih odronjivanja zapaža se na svim zidovima u manjoj ili većoj mjeri.

(Nastavit će se).

Novak: „Ah tamo“, pjeva „Jeka“. 6. Nikola Kos: „Seljaci u Gradu“ (šaljiva igra u 2 čina.) Poslije koncerta ples.

Ulazne cijene I. mjesto K 1.60, II. mjesto 1.20, III. mjesto 80 fil., a stajanje 40 f. Pretplate se primaju sa zahvalnošću.

Anketa o statutu za uredjenje groblja i mrtvačnica. U ponedjeljak održana je u Samoboru anketa o statutu za uredjenje groblja i mrtvačnica, što ga je županijska oblast dostavila na pretres. Nazočni su bili gg. kot. predstojnik Milan Ključec, župnik F. Forko, ljekarnik M. Kleščić, te načelnici područnih općina: J. Čop, L. Loger iz Sv. Martina, Skulec iz Sv. Nedjelje, J. Šimunčić iz Podvrha i F. Tumpa iz Stupnika. Ostali dušobrižnici nijesu prisustvovali kao što ni liječnici. Potonji su bili iznenadnim zvaničnim poslom zaokupljeni izvan Samobora.

Predloženi statut pretresen je u cijelosti te je prihvaćen s nekim preinakama.

Kod poglavlja: „Grobijanska zaklada“, koja se ima osnovati od dohodaka groblja, predložio je nač. Skulec, da u zakladu imade teći i dohodak od košnje trave. — Župnik Forko traži, da bi u mjestima, gdje postoji otprije običaj, trava pripala zvonaru u ime zvonarske pristojbe. — Nač. Skulec ističe, da je narod svuda proti tomu. Zato on ostaje kod svoga prijedloga, da se ne daje trava grobaru, već neka ide utržak od nje u grobljansku zakladu.

Glede grobljanskih pristojbi zaključeno je, da se prije odredjenja visine pristojbi imade saslušati mnijenje opć. zastupnika i mjesne duhovne oblasti, a k raspravi u ovom predmetu neka svako selo izašalje po dva žitelja. Pristojbe za izabrana grobna mjesta, zidane grobove i grobnice ne bi se smjele sniziti, a niti ukinuti, jer bi inače svaki tražio izabrano mjesto ili grobnicu.

Što se tiče pokopa samoubica, dotakla se anketa i ovog pitanja, pa je zaključeno predložiti, da je suvishno nabavljati mjesto izvan groblja za privremeni ukop samoubica, kod kojih se imade tek ustanoviti ubrojivost ili neubrojivost čina. Ovaki mrtvaci neka se ukapaju unutar groblja opredjeljenoga za samoubice (XII. pogl. statuta), te se mogu nakon konačnog rješenja prenijeti na opće groblje.

Kod XIX. točke predlaže načelnik Čop kao dodatak ustanovu, prema kojoj u svjema slučajevima, gdje je vlasništvo groblja prijevorno, vrši prava i dužnosti vlasnika groblja ona upravna seoska ili crkvena općina, koja je ta prava i dužnosti dozele vršila i to sve dotle, dok ne bude prijepor o vlasnosti groblja pravomoćno riješen.

Sve ostale točke statuta primijene su bez promjene, pa je potom anketa zaključena.

Suprug Ljubice Cantilly. Članak pod ovim naslovom, što smo ga donijeli u posljednjem broju iz pera našeg suradnika Bogumila Tonija, preštampane su „Narodne Novine“ od petka u cjelosti kao što su prije prenijele i liešičev članak iz našega lista.

Glavna skupština hrv. pjev. društ. „Jeka“ održana je prošavše nedjelje, 9. o. m. u 5 sati poslije podne u donjim prostorijama trg. poglavarstva. Ova je skupština 38. otkad društvo postoji. Pošto je konstatovan dovoljan broj članova za održavanje skupštine, otvara ovu predsjednik g. Mirko Kleščić. Osvrće se na rad u prošloj godini. Prihite su bile teške, pak društvo nije moglo da priredi ljetnih koncerata. Ipak je prisustvovalo otkriću Mihanovičevog spomenika u Klanjcu, gdje je otpjevalo više pjesama na opću dopadnost. Pribivalo je i kod proslave 50 godišnjice Zorine u Karlovcu. Malak da se „Jeka“ imade boriti s raznim poteškoćama, onaj lijepo uspjeh, gojeći hrvatsku pjesmu i dižući socijalni život u Samoboru. Ona je često društvo u Hrvatskoj po starosti, pa nas mora i to da napuni ponosom, i da nam bude pobedom za dalji rad. — Pozdravlja članove i poziva tajnika, da izvjesti o radu u prošloj godini i pročita zapisnik posljednje glavne skupštine.

Tajnik g. Gj. Franceković čita zapisnik, koji se ovjеровljuje bez primedbe.

Blagajnik g. Geček izvjavljuje iznajprije, je stanje blagajnice dosta loše u minuloj godini. Unišlo je K 326; izdalo se 467 K 62 i deficit morao se podmiriti iz društvene prištednje, koja potječe iz prijašnjih god. a uložena je u štedionici. Danas ta prištednja iznosi još 300 K.

Račune su pregledali gg. Budi i Jamnicki te su ih pronašli u potpunom redu. Blagajniku je potom podijeljen apsolutorij i votirana zapisnički zahvala za trud.

Prelazi se na izbor novoga odbora. Predejednikom je izabran ponovo g. Mirko Kleščić, a u odborgg. Gj. Franceković, I. Geček, F. Jamnicki, J. Kompare, Dr. Krnic, E. Presečki, H. Šantel, F. Švarić, i D. Uri, Zborovodjom je izabran g. Ratko Buzina.

Obor će se konstituirati u prvoj idućoj sjednici, koja će se u tu svrhu sazvati.

Kod „prijedloga“ predlaže Gj. Franceković, da se svaki član, koji neopravdano izostane od pokusa, kazni globom od 40 fil. koja ima teći u putnu blagajnicu. Tko 3 put izostane neopravdano, ima se brisati kao član. Prihvata se time, da će se isprična knjiga nalaziti u tiskari S. Šeka, gdje će svaki član moći zabilježiti uzrok svoga nedolaska na pokus. — Zaključuje se, da će „Jeka“ prisustvovati na Uskranji ponedjeljak kod koncerta u proslavu 10 godišnjice „Pučke čitaonice.“

G. Budi javlja, da jedan gradjanin želi društvu darovati neku svotu kao zakladu. — Nakon dulje debate zaključuje se pozvati dotičnog gradjanina, da pismeno podnese svoju ponudu odboru, koji će o toj želji onda odlučiti.

Predsjednik izatoga zahvaljuje na ponovom povjerenju, apelujući još jednom na članove, da marljivo polaze vježbe i vrše svoje članske dužnosti, te zaključuje skupštinu.

Prodaja školskog vrta. Iz našeg izvještaja o opć. sjednici od 21. ožujka poznato je već našim čitačima rasprava o prodaji školskog vrta, koji bi imao kupiti general g. Žunac, da ondje sagradi vilu U ime ovoga ponudio je arch. Bauer 5000 K za ovo gradilište. Osim toga je L. Levičar ponudio za to zemljište 6000 K. Debata o predmetu bila je živahna, a mnijenja su se nazočne sedamnaestorice zastupnika tako podijelila, da je za prodaju uopće glasalo 12 zastupnika, uopće protiv prodaje 5 zastupnika. Kod daljeg pitanja, da li se ima zemljište prodati arch. Baueru za 500 K ili na javnoj dražbi, glasalo je za prvi prijedlog 9 zastupnika, a za potonji (javnu dražbu) 6 zastupnika. 2 zastupnika nijesu kod ovog glasovala.

Kr. županijska oblast, kojoj je zapisnik zastupstva predložen, jer se radi o otudjenju opć. zemljišta, izdala je sada odluku, kojom se ukida onaj dio zaključka zastupstva upravne općine Samobor, kojim je zaključeno, da se arch. Baueru proda zemljište za 5000 K i uz uvjet, da na njem sagradi dostojnu vilu i uredi perivoj. Ovak je zaključak stavljen izvan kreposti s razloga, jer na prodaju nije u smislu zak. čl. § 26. toč. 4 pristalo 2 troćine ukupnih općinskih odbornika. (Glasovalo je naime za prodaju samo 9 zastupnika. Ur.) Što se tiče separatnog votuma E. Presečki-a i Ante Razuma, ističe odluka, da navedeni zak. članak ne poznaje ovakih votuma, jer se zaključci opć. odbora glede posala naravnoga djelokruga stvaraju prema § 41 većinom glasova nazočnih odbornika, u koliko ovaj zakon inače ne određuje. Ostali dio zaključka ostaje netaknutim. Neodovoljnoj strani dozvoljen je utok u roku od 8 dana na zem. vladu.

Popravlak tornja u Sv. Nedjelje. Prigodom popravaka na tornju župne crkvi, u Sv. Nedjelji pokazalo se, da je drvena konstrukcija kupule tako trošna i trula, da bi valjalo eventualno novu kupulu izvesti. Uslijed toga su obustavljene radnje, a sa 22. v. m. odredila je županijska oblast raspravu, na kojoj se ima ustanoviti, da li će se stara konstrukcija popraviti ili nova graditi kao što i osigurati nužna gradjevna glavica. Voditelj rasprave bit će g. E. Smit, županijski tajnik.

† Janko Zajec, otac obrtnika i vodje vatrogasnog društva g. Antuna Zajca-Unetića umro je ovdje u nedjelju u 82 godini života, te je u ponedjeljak uz saučesne građanstva pokopan na ovdšnjem groblju. Laka mu zemlja!

† Aenea Gabrek. Kot. veterinara g. Gabreka stigla je teška žalost. Umrla mu je mila kćerica Aenea, jedino dijete i sva nada i radost roditeljska, navršivši istom drugu godinu. Dušica joj se raja naužila!

† Ivan Pavlović, obrtni namještenik u strojarnici drž. željeznica, umro je ovdje jučer u 31. godini života nakon duge i teške bolesti. Bio je vrlo vješt i marljiv u zvanju i omiljeo među svojim drugovima. Sprovod mu je u ponedjeljak u 4 sata poslije podne. Laka mu zemlja!

Izdavanje građevnih dozvola. Dogadja se, da se očevidi u svrhu izdanja građevnih dozvola za gradnje kuća i većih gospodarstvenih zgrada uz javne ceste, obavljaju bez sudjelovanja tehničkog izvjestitelja. Budući da ovo daje često povoda novim raspravama, pritužbama i troškovima, upozorila je sada kr. zem. vlada sve podređene oblasti na točno provodjenje građevnoga reda za ladanje, prema kojem očevidu za svaku važniju gradnju imade prisustvovati uz upravnog činovnika i tehnički izvjestitelj dotičnog građevnog kotara.

Broj putnika, što ih je zagreb. — samoborska lokalna željeznica prevezla, iznosio je u godini 1909. u svemu 207.629. Od toga otpada 10.702 na putnike II. razreda, ostalo su bili putnici III. razreda.

Tovarna postaja u Remetincu. Opć. zastupstvo u Stupniku obratilo se na ravnateljstvo drž. željeznica s predstavkom, da se na stanici Remetince kod Zagreba uspostavi tovarna postaja te čekaonica. U predstavci naglasuje se, da je na rečenoj stanici živahni osobni promet, a radi velikog izvoza luka, što ga producira okolišno seljaštvo, nužna je i tovarna postaja.

Potreba bikova u Sv. Martinu. Općina Sv. Martin zamolila je kom. vladu za besplatno podijeljenje bikova; no ova joj molba nije uvažena, jer vlada iz načelnih razloga ne podijeljuje besplatno bikove. Ujedn. je upozorena općina, da si nabavi potrebne bikove, jer će krave bez dovoljno valjanih bikova ostati jalove, nego će i podmladak od loših bikova postati sve lošiji i krhlijaviji.

Sajam na Veliki petak ne može se nazvati uspješnim, jer je trgovina bila slaba. Dovedeno je 763 kom. blaga i 538 kom. svinja, od česa je prodano 80 kom. blaga i 108 svinja. Kupača je bilo malo, a cijene blaga visoke. Satora je na trgu bilo po običaju, ali su se i sajmar i kramari tužili na slab pazar.

Redarstvene vijesti. Na štru zem. erara iskopana su rukom nepoznata počinitelja dva mlada oraha u selu Remetincu. — Gjur Drenjak rodom iz Drenja, općine Brdovec, držao je probitačnu, da u Samoboru obreda kuće i da se predstavi kao prosjak. No pri tom je pokazao toliku drakost, da se je Martin Lakot u Gajevoj ulici osjetio prinukanim, da upozori na nj stražara. Lakot se Drenjak opsovao najprije oca i mater, a onda je počeo vikati protiv čitavog Samobora, jer da je on i u drugim gradovima prosjačio, pa mu nigdje nijesu davali po novčić, kao ovdje. Drenjak je napšen i predveden kot. oblasti. Pošto je konstatovano, da Drenjaku nijesu svi kotači u redu, otpriježen je preko granice kotara.

Andro Jug iz Bednje pritvoren je, jer je na sajmu od Velikog petka ukrasio jedne blaše krojaču Simončicu iz Leskovca (Krajska). — Im'ri Sančić, stuzi kod P. Casara ukradeno je na sajmu iz džepa 27 K. Isto tako je nestalo novčarke sa 48 K sa ljaku Antunu Skendroviću iz Ruda br. 78.

Kradja novaca. U selu Velikoj Ra-kovici općine Podvrih prevratilo je nepoznati počinitelj u ladicu tamnoga seljaštva Mara Koletić, te iz nje odneo 47 K 40 fl. Povedena potraga ostala je dosada bez uspjeha.

Umrla u Samoboru od 9. do 16. travnja:

Janko Zajec, posebnik, 82 god., Gajeva ulica br. 22., od staračke slabosti.

Aenea, Mezina Dragica Gabrek, dijete kot. veterinara, 2 god., Trg. Leopolda Salvatora, od upale mozgovnih opni.

Ivan Pavlović, namještenik drž. željeznice, 31. gododini — Starogradska ulica od sušice.

Priposlano.*

Javnosti i istini za volju odgovaram gosp. „veleporezniku“ i posljedniku g. I. Levičaru, na njegov priposlani na moju „maloporeznu“ osobu.

Gospodine „veleporeznice“ i Vaše pismo zaudara silno po popularnosti, koju za sada ne uživite, pak je misliti steći pisanjem Vaših priposlanih na pojedine osobe. To je bio i razlog da ste se dotakli sa visine svoje „veleporeznosti“ na moju neznatnu maloporeznost.

Vi velite u Vašem priposlanom: „po nazoru toga gospodina odbornika ja bi tom kupnjom učinio kčest“. Jest li Vama velim ovdje javno, da ste tu ponudu učinili samo radi kčesta. Vi ste prije kojih 6—7 godina stavili sličnu ponudu i time otjerali dvije veoma čestite obitelji iz Samobora, koje su hotjele ovdje izgraditi dvije lijepe vile i stalno se nastaniti. Tim Vašim činom niste sigurno učinili ništa drugo nego štetu za razvitak Samobora. Sada se evo opet javio jedan veoma vrijedan gospodin, koji želi stalno obitavati ovdje, a Vi opet dolazite, da po onom starom običaju i opet pravite zapreke za razvitak našeg ubavog Samobora.

Vi tvrdite, da ćete načiniti 2—3 kuće „modernog sustava“? A pitam Vas za koga? Zar za sebe? Ta jedan čovjek ne može valda stanovati u tri kuće?

Sagradili bi tri potlesnice i dobro ih prodali jelte? A nije li to kčest? A kod toga želite se još poligrati i lokalnog patriote.

Vi me moderai „veleporeznice“ o protivnom osvjedočiti ne možete, jer došele nisam kod Vas vidio ništa, što bi odavalo fini ukus ili ljepotu. Na drugo Vaše pitanje, da li je 5000 K za općinu više vrijedno nego Vaših 6000 K, odgovaram, da po mom mišljenju je bolje dati visoko poštovanom g. generalu Zancu za 5000, nego Vama za 6000 i to zato jer bi sa osobom g. generala dobio Samobor jednu lijepu i ukusnu vilu i jednu veoma poštovanu obitelj, koja bi se stalno nastanila ovdje, dočim ne znam, tko bi se u Vaše obećane „moderne“ kuće nastanio.

Na koncu Vašeg priposlanog hotjeli ste biti dahovit valda sa Vašom primjedbom glede „samoborskog jata“, nu ta je veoma trajava, ali sas-ma razumljiva s obzirom na Vašu „temperaturu“.

Na koncu mog odgovora bih Vas umolio, da me pustite ubuduće u miru, kojeg valda i Vi želite.

M. Kleščić,

liječnik i maloporeznik.

* Za članke pod ovim naslovom ne odgovora uredništvo.

Odgovorni urednik: dr. Miho Juratović.

Slavnoj „Samoborskoj Štedionici, koja je Hrv. Sokolu u Samoboru darovala 50 kruna za nabavu fanfare, zahvaljuje ovim najusrdnije.

Udbor „Hrv. Sokola“ u Samoboru.

Javna zahvala

Svemu p. n. građanstvu i prijateljima, koji su našeg nezaboravnog oca, odnosno tasta i djeda

Janka Zajca

sproveli do hladna groba ili nam inače bili na pomoći, ovime najusrdnije zahvaljujemo.

Za tugujuću obitelj:

Anton Unetić-Zajec.

Jednokatna kuća

prodaje se dobrovoljno u Samoboru, Obrtnička ulica 28, sa cijelim namještajem ili bez istog. Uplatiti u istoj kući kod vlasnika.

Javna zahvala.

Svoj p. n. gospodjama i gospodi, koji su našeg neprežaljenog supruga, oca, odnosno djeda i tasta, gosp.

FRANJU GABRIĆA

sproveli k vječnom počitku, grob mu okitili cvijećem ili nam izrazili saučesne nad teškim gubitkom, najusrdnije ovim zahvaljujemo. Blagodarimo napose veleučenom gosp. dru. Miji Juratoviću, koji je pune dvije i po godine pružio pomoć milomu pokojniku, i to takovom vanrednom požrtvovnošću i tako toplom i nježnom ljubavlju bližnjega, da mu ovaj trud nijesmo kadri ničim da naplatimo. Naša zahvala neka je još izrečena i g. Gj. Francekoviću ml., koji se s pokojnikom nad otvorenim grobom s tronutim riječima oprostio, te vele časnom gospodinu Fridriku Crkvencu, um. župniku, koji je pokojniku posljednju utjehu pružio i češće tješio u posljednjim časovima života.

Hvala i svim domaćim društvima i korporacijama, koja su pokojniku iskazala posljednju počast, napose pak pjev. društvu „Jeki“, koja je nad grobom dragoga nam pokojnika otpjevala pjesmu tužaljku.

TUGUJUĆA RODBINA.

Stan

prizemno sa 2 sobe, kuhinje, drvarnice i kljete daje se u najam. Pobilže kod

Antuna Kogoja

Rambergova ul. br. 34.

Vatroslav Ivanščak

stolar za gradnju i pokućstvo

Samobor, Jurjevska ulica broj 5

preporučuje si. općinstvu svoju radionicu, u kojoj izradjuje svakovrsno pokućstvo solidno i uz najumjerenije cijene Isto imadem na skadištu uvijek svake vrste

gotovih mrtvačkih klesova iz tvrdog i mekanog drveta te tapetiranih u raznim bojama.

Preporučujući se si. općinstvu za što obitnije narudžbe bilježim s vele štovanjem

VATROSLAV IVANŠČAK,

stolar.

Važno za gostioničare i privatnike!

Prodajem vina najbolje kakvoće, crvena i bijela, počevši od 60 K po hektolitru. Vina su stalna i iz vlastitog prirodna. Najmanji kvantum, koji se prodaje, jest 50 litara. Za dignaće postavno u kuću.

Kupci, koji uzmu veće količine vina, uživaju znatan popust i polakšice u plaćanju. Vanjske narudžbe obavljaju se brzo i kretom vlaka.

Ivan Levičar,

posjednik vinograda, Samobor, Gajeva br. 18

Skladište kraljevskog DRENEROVOG PIVA

A. NAGODE, Samobor, Starogradska ulica br. 45.

ima svagda na zalih' piva u buretima i bocama. — **Ljekovito pivo sv. Ivana.** — Posebni specialitet piva za nervozne u staklenim bocama i bocama od kamena.

Pivo najbolje kakvoće.

22

Cijene umjerene.

Opće poznata
Oaječka
MARIJINA
MAST

rabi se uspješno protiv pjege, nadaje za očuvanje lica, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:
1 veći lončić K 1-
1 mali lončić K -70

Sale se posvećem i to najmanje 2 veća ili 3 mala lonč.

Ljekarna Majki Božej povelja.
Ivana Govekarovića,
OSJEK I., Slavonija.
U Samoboru se dobiva u ljekar-
nici M. KLEŠČIĆA.

Brašno!!!

najbolje banatsko, još uvijek uz jeftinu cijenu, kao i najfinije groždjice, rukom birane mandule, domaći mak, koji se na zahtjev samelje, svježi maslac, francusko najfinije ulje, prigodom Uskrsnih blagdana preporučuje najbolje trgovina

Makso Škarek

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar

Lijepi stan,

koji sastoji od 3 soba i nuzgrednih prostora iznajmljuje se Stražnička ulica br. 5. (Vila Bedenko).

Uskrsne razglednice

dobivaju se najljepše izradjene po 6, 8, 10 i 12 filira u „Samoborskoj tiskari i papirnici“
SLAVKO ŠEK.

Izvršno brašno

banatsko, iz prvih priznatih paromlina, nadalje upravo prispjele svjež mandule (rukom birane), rozine, groždjice, rožiče, fige maka i ostala specerajaka roba dobije se uz najnižu cijenu u trgovini

E. Presečki, Samobor.

K poboljšanja općih prilika bez sumnje će mnogo doprinjeti „Medjunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Ovo je jedina zadruga koja i bez liječničke pregledbe prima sve zdrave osobe, a u dobi od 15 do 60 godina, što ne prima niti jedno osjeguravajuće društvo na svijetu.

Držimo da nam je dužnost upozoriti na našu zadrugu, koja je na narodno-gospodarsvenom temelju osnovana, pa je sa svojim neznatnim uplatama pristupačna i najširim slojevima.

Zadruga „Balkan“ dijeli se u kola, u kojima imade po 400 (u starijim kolima od 60 do 80 god.) odnosno 500 (u mlađim kolima od 15 do 60 god.) zadrugara. Kada jedan zadrugar nekoga kola umre plaćaju ostali zadrugari iz toga kola za njega odnosno posmrtninu, kako to određuju §§ 8. i 9. zadr. pravila. Potpunu visinu upisane svote, bez ikakvih odbitaka isplaćuje zadruga već nakon 6 mjeseci članstva. Posmrtnina se isplaćuje poslije ovoga roka i u slučaju samoubojstva i bez razlike da li je kolo u koje je član upisan popunjeno ili ne. Osim toga podjeljuje zadruga svojim osiromašnijim članovima nakon jednogodišnjeg članstva znatne novčane potpore.

Kolike prednosti pruža zadruga „Balkan“ može se najbolje vidjeti iz toga, što je zadruga svojim zadrugarima do kraja studenoga pr. g. isplatila preko 400.000 K (četiri stotine hiljada kruna) posmrtnina i potpora, te iz sljedeće tabele upisanih pristojbi i uplata:

1. za upis osobe u dobi od 15—40 g. plaća se 12 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 2. za upis osobe u dobi od 41—60 g. plaća se 13 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 3. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća se 21 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 4. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća se 32 K sa pravom na posmrtninu od 2000 K.
- Kasnije plaća se samo godišnja članarina od 4 K, te maleni posmrtni prinosi koji kod
- | | |
|--------------------------------------|---|
| sub 1. spomenute upisane iznose 2 K. | |
| 2. | 3 |
| 3. | 5 |
| 4. | 8 |

Sjedište zadruga „Balkan“ jest u Zagrebu (poslovnica: Gundulićeva ulica 29), a podružnica se nalazi u Sarajevu (poslovnica: Ferhadija ulica 55) Zadruga je protokolirana po velesl. kr. sudb. stolu u Zagrebu pod br. 2141 gr. R. 1908. 483 i koncesionirana po c. kr. zajedničkom ministarstvu financija u Beču pod br. 10392 B. H. 1908., te stoji pod kontrolom visokog trgovačkog suda u Zagrebu kao i u Sarajevu i osim toga pod nadzorom vis. zem. vlade u Sarajevu. Sve daljne upute podjeljuje odmah ravnateljstvo.

„Medjunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Gundulićeva 29. ZAGREB. Gundulićeva 29.
Telefon br. 323 Podružnica: Sarajevo.
Brzopisni naslov: „Balkan“ Zagreb.

Kupujte za Kašelj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac

KAISER-OVE

prane karamele sa tri eserike svjedodžbi od liječnika i privatn. potvrđuju sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fl., svežanj 60 f.

Udobno se kod **MIRKA KLEŠČIĆA** ljekarnika u Samoboru.

Uspješno se oglašuje u „Samoborskom listu“

Ignatz Deutsch i brat Zagreb, Nikolićeva ulica 8.
(Preko svratišta k „Janjetu“)

ASFALTNO PODUZETNIŠTVO

Izvadja sve asfaltnike radnje sa naravnim asfaltom, pokriva krovove sa drvenim cementom, kamom i asfalt-ljepnikom. Izdaje vlatne sirove. — Specialitet: podjeze sa brastovim parbetima složenim u asfalt. Preuzima za sve izvedene radnje višegodišnje jamstvo. — Glavno skladište Bečinskog tvornice cementa „Union“. Drži uvijek na skladištu sve vrste građevnog materijala. Dobavlja sve tehničke potrebitne za tvornice, obrt i gospodarstvo.

Cjenici i upute dođu na rađa i brzo.

Gradjevnog materijala!

Cementa, vapno, trelka, te sve vrste inog željeznog okova za zgrade.

Za vinogradare

e. sumpornjače, galice i sumpora veliki labor kuhinjskog posuđa.

Suhe i vjete boje i laka za podove.

a ograde žice i mreže od pocinastog drota. Urešavanje i prodaja staklenih ploča u svim veličinama, prodaje uz najniže cijene

JOSIP RUDAR u Samoboru.

Samoborska ulica Stražnička ulica u Samoboru.